
О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

о  возбуждении дела об административном правонарушении

№ 026/04/14.3-2017/2019

и проведении административного расследования

 

19 ноября 2019 года                                                                                    г.
Ставрополь

 

Заместитель руководителя Управления Федеральной
антимонопольной службы по Ставропольскому краю Золина Г.В.,
рассмотрев материалы о распространении ПАО «СБЕРБАНК»
/117997, г. Москва, ул. Вавилова, д.19,  ИНН 7707083893, КПП 773601001,
зарегистрировано в качестве юридического лица Управление
Федеральной налоговой службы по г. Москве 16.08.2002 за ОГРН
1027700132195/ рекламы, содержащей признаки нарушения
рекламного законодательства, в связи с обнаружением достаточных
данных, указывающих на наличие события административного
правонарушения, предусмотренного частью 6 статьи 14.3 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях
(нарушение законодательства о рекламе – части  7 статьи 5 и пункта
2 части 2 статьи 28 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38 – ФЗ «О
рекламе»),  

руководствуясь статьями 28.1, 28.7 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях,

УСТАНОВИЛ:

В результате осуществления государственного надзора за
рекламной деятельностью хозяйствующих субъектов были выявлены
признаки нарушения Федерального закона «О рекламе».

18 ноября 2019г. в городе Ставрополе на ул. Ленина, в районе дома
№387 на щите наружной рекламы (призматроне) зафиксирована
реклама следующего содержания: «До новой квартиры один клик.
Ставка по ипотеке от 5%».

В вышеуказанной рекламе присутствует одно из условий ипотечного
кредитования (процентная ставка – от 5%), остальные условия,



влияющие на стоимость оказания соответствующей финансовой
услуги (срок ипотечного кредитования, сумма ипотечного кредита)
отсутствуют.

Согласно пункту 1 статьи 3 Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ
"О рекламе", реклама-информация, распространенная любым
способом, в любой форме и с использованием любых средств,
адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на
привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование
или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

В соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 28 Федерального закона
№38-ФЗ от 13.03.2006 г. "О рекламе", реклама банковских, страховых
и иных финансовых услуг и финансовой деятельности не должна
умалчивать об иных условиях оказания соответствующих услуг,
влияющих на сумму доходов, которые получат воспользовавшиеся
услугами лица, или на сумму расходов, которую понесут
воспользовавшиеся услугами лица, если в рекламе сообщается хотя
бы одно из таких условий.

В соответствии с частью 7 статьи 5 Федерального закона №38-ФЗ от
13.03.06 "О рекламе", не допускается реклама, в которой отсутствует
часть существенной информации о рекламируемом товаре, об
условиях его приобретения или использования, если при этом
искажается смысл информации, и вводятся в заблуждение
потребители рекламы.

В силу пункта 5 статьи 3 Федерального закона от 13.03.2006 № 38 - ФЗ
«О рекламе»‚ рекламодатель - изготовитель или продавец товара
либо иное определившее объект рекламирования и (или)
содержание рекламы лицо.

Рекламодателем указанной рекламы является ПАО «СБЕРБАНК»
/117997, г. Москва, ул. Вавилова, д.19,  ИНН 7707083893, КПП
773601001, зарегистрировано в качестве юридического лица
Управление Федеральной налоговой службы по г. Москве 16.08.2002
за ОГРН 1027700132195/.

       В соответствии с частью 6 статьи 38 Федерального закона №38-
ФЗ от 13.03.2006 г. "О рекламе" ответственность за нарушение
требований, установленных   частью 7 статьи 5 и пунктом 2 части 2
статьи 28 Федерального закона №38-ФЗ от 13.03.2006 г. "О рекламе"
несет рекламодатель.



     Таким образом, в рекламе ПАО «СБЕРБАНК » /117997, г. Москва, ул.
Вавилова, д.19,  ИНН 7707083893, КПП 773601001, зарегистрировано в
качестве юридического лица Управление Федеральной налоговой
службы по г. Москве 16.08.2002 за ОГРН 1027700132195/
усматриваются признаки нарушения части 7 статьи 5 и пункта 2
части 2 статьи 28 Федерального закона №38-ФЗ от 13.03.06 "О
рекламе.

В соответствии с частью 6 статьи 14.3 КоАП РФ, распространение
кредитной организацией рекламы услуг, связанных с
предоставлением кредита или займа, пользованием им и
погашением кредита или займа, содержащей хотя бы одно условие,
влияющее на его стоимость, без указания всех остальных условий,
определяющих полную стоимость кредита (займа) для заемщика и
влияющих на нее, влечет наложение административного штрафа на
должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч
рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до восьмисот тысяч
рублей.

 

 

ОПРЕДЕЛИЛ:

 

1. Возбудить в отношении ПАО «СБЕРБАНК» /117997, г. Москва, ул.
Вавилова, д.19,  ИНН 7707083893, КПП 773601001,
зарегистрировано в качестве юридического лица Управление
Федеральной налоговой службы по г. Москве 16.08.2002 за ОГРН
1027700132195/ дело об административном правонарушении в
соответствии с частью 6 статьи 14.3 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях (нарушение
законодательства о рекламе – части  7 статьи 5 и пункта 2 части 2
статьи 28 Федерального закона от 13.03.2006 № 38 – ФЗ «О
рекламе»).

2. Провести административное расследование.
3. В соответствии со статьей 26.10 Кодекса Российской Федерации

об административных правонарушениях ПАО «Сбербанк»
надлежит в трехдневный срок со дня получения настоящего
определения направить в адрес управления Федеральной
антимонопольной службы по Ставропольскому краю:

копии учредительных документов ПАО «Сбербанк»;
копии документов (договоры с приложением, рекламные



макеты, документы об оплате и др.), на изготовление и (или)
распространение вышеуказанной рекламы;
условия, по ипотечному кредитованию по ставке от 5%
годовых;
письменные объяснения по факту допущенного нарушения.

Копии всех документов и материалов должны быть заверены
подписью директора и печатью организации.

4. Назначить административное дело № 026/04/14.3-2017/2019 к
рассмотрению на 13 декабря 2019 года в 11 часов 30 минут по
адресу:  г. Ставрополь, ул. Ленина 384, Ставропольское УФАС
России, каб. 302.

5. Назначить время и место составления протокола об
административном правонарушении по части 6 статьи 14.3 КоАП:
13 декабря 2019 года в 11 часов 30 минут по адресу:  г.
Ставрополь, ул. Ленина 384, Ставропольское УФАС России, каб.
302.

Для участия в рассмотрении административного дела, а также для
составления протокола об административном правонарушении 
законному представителю ПАО «Сбербанк» либо доверенному
представителю  ПАО «Сбербанк» с надлежащим образом
оформленными полномочиями необходимо явиться в назначенное
время в Ставропольское УФАС России.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность.

В случае неявки указанного лица без уважительных причин
протокол об административном правонарушении может быть
составлен в его отсутствие. Неявка указанного лица будет
рассматриваться как отказ от своих прав, предусмотренных
статьёй 28.2 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях.

Заместитель руководителя управления                                
                      Г.В. Золина

 


